

# Инвалидность не приговор - это другая жизнь

12

На благотворительном вечере «День Преодоления», который пройдет в ГКЦЗ «Россия» 8 декабря, звезды эстрады, актеры и известные общественные деятели выступят в поддержку инвалидов. Кресла в партере в этот день будут убраны, потому что большинство зрителей приедут на концерт в инвалидных колясках...

Еще десять лет назад считалось, что в здоровом советском обществе инвалидов нет как таковых. Их проще было не замечать. И общество не очень-то заболело о том, чтобы разрушить этот барьер. Впервые о проблеме инвалидизации открыто заговорили в начале 90-х. Тогда это был мощный информационный и законодательный прорыв. Идею социальной реабилитации инвалидов поддержал президент. Но реально удалось преодолеть лишь «обет» чиновничьего молчания. На деле до инвалидов по-прежнему «не доходят руки». А между тем, как ни жестоко это звучит, от беды не застрахован никто. Только в России, по статистике, около двух с половиной тысяч инвалидов. Официально! И с каждым годом к ним прибавляется еще миллион. В ежедневных репортажах по телевидению об авариях, пожарах, катастрофах мы видим покоченных людей. Жизнь «до» и «после». Каково это «после» в нашей стране?

Многие из тех, кто еще вчера был энергичен, строил планы, оказавшись в инвалидной коляске, теряют интерес к жизни и веру в себя. Человеку в такой ситуации нужна не столько медицинская реабилитация, сколько социальная и профессиональная, чтобы вытащить его из четырех стен, вернуть в общество и не на «птичьих» правах. В общем-то этим и должно занимать-

ся государство, будучи гарантом реабилитационных прав инвалидов. Однако, по большому счету, ответственность взяли на себя общественные организации. Такие, как Центр активной реабилитации «Преодоление».

Наверно, принципиальное отличие подхода к одной проблеме в том, что «наверху» - физически полноценные люди, а Центр создали... сами инвалиды. Как сытый голодного не разумеет, так и здоровый никогда до конца не поймет нужд больного. Руководитель Центра «Преодоление» Дмитрий Сенокосов стал инвалидом, когда ему не было и двадцати, в начале семидесятых. Серьезное ранение в пезыночник на службе в спецназе, военный госпиталь, инвалидная коляска и возвращение к полноценной жизни. Дмитрий сам «вписал» себя в окружающую действительность и помогает вписаться многим другим. Не случайно Центр называется «Преодоление». Это и преодоление болезни, физической немощи, но и преодоление одиночества, душевного вакуума, изоляции, на что, собственно, и рассчитана программа активной реабилитации. Она уникальна, поскольку разработана инвалидами для инвалидов.

Впрочем, в нынешней напряженке активная реабилитация нужна не только инвалидам, но и всем социально незащищенным людям. Сегодня в мире каждый десятый человек имеет ту или иную (социальную, психическую или физическую) недостаточность. В нашей стране общий показатель здоровья общества катастрофически ухудшается. У 70% трудоспособных граждан есть различные отклонения и нарушения. Только 20% школьников,

по данным медкомиссий, можно признать здоровыми. Число молодых людей, готовых к срочной военной службе, сократилось в три раза. Не говоря уже о психических расстройствах и участвовавших случаях суицида. Без психологической реабилитации нашему обществу в таких условиях не обойтись.

По существу, у каждого из нас в жизни есть вещи, которые надо преодолеть. Мы часто загоняем себя в тупик и, не находя выхода или помощи со стороны, страдаем от одиночества. Но преодоление делает людей сильными. И этот День будет посвящен тем, кто на личном примере доказал, что возможно справиться с теми проблемами, с которыми инвалиды сталкиваются в повседневной жизни. На благотворительном вечере выступят Имперский русский балет (президент Майя Плисецкая), Юрий Башмет, Сербино Мкртчян, Новая опера под руководством Марата Гареева, ансамбль народного танца под руководством Игоря Моисеева, Лариса Долина, Иосиф Кобзон, Ефим Шифрин, Николай Караченцов, Тамара Гвердцители и Вячеслав Добрынин, а также известные политики Элла Памфилова, Валентина Матвиенко. Также примут участие слепой певец Юрий Сафронов и глухой композитор Алексашин. Ведущие концерта - Ангелина Вовк и Владимир Березин. Организаторы акции признательны за поддержку российско-шведскому предприятию «Геолинкс», американской компании «Ходжман консалтинг». Информационная поддержка: газеты «Комсомольская правда», «Труд», «Вечерняя Москва», «Российская газета», «Радио России Ностальжи», «Эхо Москвы».

5 лет. ак  
самосохранительная  
культура